

张占仓莅临西华调研盘古女娲创世文化

本报讯 (记者 张志新)6月25日至27日,河南省社会科学院院长、研究员张占仓等专家深入西华调研盘古女娲创世文化。专家组对西华境内现存的盘古寨、盘古墓、女娲城、女娲宫、中皇山盘古女娲庙等历史文化遗产进行了认真考察。在随后召开的研讨会上,专家们认为“盘古女娲创世文化蕴含着中华民族艰苦奋斗、开拓进取的创业精神,这也是当代中国社会所需要的一种精神,值得深入挖掘和研究。”

在6月27日上午的座谈会上,专家组各个成员从历史、地理、经济、考古、人文等多个角度,高度概括了盘古女娲创世文化在西华拥有的丰富遗址资源和群众基础。河南省社会科学院院长、研究员张

占仓说,西华与盘古女娲创世文化相关的神话传说、历史故事、戏曲舞蹈等资源丰富多彩,古遗址较多,建议西华县每年召开盘古女娲创世文化学术研讨会,筹划出版相关学术著作,并谨慎、科学、有序地打造以盘古女娲创世文化为主的文化产业园。河南省社会科学院历史与考古研究所所长、研究员张新斌说,经过考察,他认为西华是一个拥有黄泛区文化、商墟文化、城聚文化、创世文化四位一体的地方。尤其在盘古女娲创世文化建设方面,他建议西华将中国寻根文化进行到底,打造一个中国最早祖先、最大祖先祭拜的场所,引起海内外华人的关注和响应。

研讨会上,专家组对西华境内现存部分历史文化遗产进行了考察。

方婷开斋节慰问西华县穆斯林群众

本报讯 (记者 张猛 通讯员 希桐媛媛)6月26日是伊斯兰教传统节日——开斋节,当天上午,市委常委、统战部长方婷一行到西华县城关清真寺看望慰问穆斯林群众,并送上慰问金和节日祝福。

西华县城关清真寺内,身着民族服饰的穆斯林群众正欢度节日,处处洋溢着欢乐祥和的气氛。方婷同阿訇、寺管会主任、穆斯林群众亲切交谈,详细了解穆斯林群众的生产生活情况和宗教场所日常教务工作,并向穆斯林群众致以节日

问候,对穆斯林群众在推动民族团结进步、维护社会稳定方面做出的努力给予充分肯定。

方婷说,一年一度的开斋节是穆斯林同胞的盛大节日,市委、市政府对回族群众过好开斋节非常重视,希望广大穆斯林同胞继续发扬爱国爱教、团结进步、服务社会的优良传统,积极参与支持民族团结进步创建活动,团结一心、共同努力,为西华乃至全市经济社会发展凝聚强大力量。

全市宣传部长座谈会召开

本报讯 (记者 王艳)6月27日上午,全市宣传部长座谈会在周口饭店召开。会议传达贯彻全省迎接党的十九大宣传暨“砥砺奋进的五年”主题宣传动员会、全省宣传部长座谈会、全省文化改革发展座谈会等会议精神,安排部署今年下半年全市宣传思想文化工作。市委常委、宣传部长王田业出席会议并讲话。

王田业要求,迎接十九大、宣传十九大、贯彻十九大,是贯穿今年党和国家全局工作的主线。要充分认识做好迎接党的十九大宣传工作的重要意义,以高度的政治责任感和使命感,扎实做好各项宣传工作,迎接党的十九大胜利召开。一要加强理论宣传阐释,掀起学习宣传热潮。要不断增强宣传阐释的“精准度”,不断提升宣传阐释的“摄氏度”,不断提高宣传阐释的“能见度”,不断强化宣传阐释的“加速度”。二要加强新闻宣传,形成主流舆论强势。要精心组织大型主题采访活动,积极开展对外宣传活动,全面开展典型宣传活动。三要加强社会宣传,营造高昂向上的社会氛围。要广泛开展形势政策教育活动,积极培育和弘扬良好社会风尚,广泛开展群众性精神文明创

建活动。四要加强网络宣传,营造良好的网上舆论生态。要认真组织网络主题宣传活动,完善网络阵地建设,加强网络舆情应对引导。五要加强文艺宣传,营造和谐健康的文化氛围。要抓好精品创作生产,广泛开展群众文化活动,健全基层公共文化服务体系,推动文化产业融合发展。

王田业强调,要以优良的工作作风开创宣传思想文化工作新局面。做好宣传思想文化工作必须要有清醒的政治意识,在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。必须要有强烈的担当精神,面对大是大非问题敢于亮剑,面对工作难点敢于迎难而上,面对突发事件、重大舆情敢于挺身而出,面对急难险重工作敢于勇挑重担。要有不懈的创新意识,推动宣传理念创新、宣传内容创新、宣传手段创新、宣传方法创新、宣传话语创新。

各县(市、区)委常委、宣传部长,市直宣传思想文化系统一级机构班子成员,市委宣传部机关工作人员等参加会议。周口报业传媒集团、周口广播电视台、市公安局负责人在会上发言。

吉建军在2017年中心城区十件民生实事推进会上要求

从群众需求出发 用心办好每一件民生实事

本报讯 (记者 李莉)6月27日下午,市政府召开2017年中心城区十件民生实事推进会,听取有关单位汇报承办的民生实事进展情况,研究解决项目推进中遇到的困难和问题。市委常委、常务副市长吉建军出席会议。

吉建军在讲话中指出,政府始终把解决民生问题摆上首要位置,继续从群众需求出发,推出今年十件民生实事。各责任单位要为承担这些工作任务感到光荣,用心办好每一件民生实事,真正让市民群众看得见、摸得着、得实惠。

吉建军要求,工作中要强化四种意识。一要有责任意识。每个责任单位要按照各自承担的工作任务,进一步细化工

作措施,明确责任到人,抓紧组织实施。二要有效能意识。当前正是施工黄金季节,按时间过半任务过半的要求,各责任单位要弘扬雷厉风行的务实作风,大干快干,确保十件实事早一天完成,早一天方便市民群众。三要有质量意识。小到公厕、垃圾站建设,大到重点工程、项目实施,都要抓规划、抓设计,注重质量、注重标准,做成一流工程、精品工程,积跬步致千里,最终改变并提升城市形象。四要有担当意识。每个参与部门都要有担当精神,承担起应该承担的责任和义务,主动协调,积极沟通,不怕麻烦,满腔热情,推进落实,确保年底前兑现承诺,完成十件实事各项工作任务。



为深入推进家庭医生签约服务工作,进一步提高居民对家庭医生签约的知晓率,更好地管理辖区内老年人及慢性病患者的健康,近日,川汇区荷花社区卫生服务中心在城南办事处官坡村开展以“家庭医生进社区,签约服务促健康”为主题的家庭医生签约宣传活动,让家庭医生与您携手共同维护健康。苑永林 摄



·记者蹲点话脱贫·

半截楼村的新期盼

记者 张猛

6月13日下午,西华县艾岗乡半截楼村村民冯艳丽忙完家务,习惯性地来到村里的一处工厂建设工地转悠一圈,看看建成啥样了。她为何这么关注这些呢?

“李书记,咱们的厂子啥时候能投产啊,大家都盼着来上班呢……”冯艳丽前脚刚踏进工厂大门,恰好碰见正在厂房现场办公的省委宣传部驻半截楼村第一书记李陆,便这样问道。

李陆看出她的心思,指着已建成的1000多平方米的厂房和仓库说:“快啦,快啦!再过一段时间你们就能像城里人一样进厂上班了。”

他们所说的工厂是半截楼村的“巧媳妇工程”项目——一个让全村群众充满期待的项目。

“引进这个项目可不只是我们拍脑袋作出的决定,这是村两委和全村群众众志成城的结晶。”李陆如是说。

自2015年李陆被派驻半截楼村开展定点帮扶工作后紧紧围绕“帮什么、怎么帮”这个最现实的问题开展帮扶工作,他召开村两委班子会和党员大会听取意见建议,走村入户和村民拉家常广泛听取民意,了解群众所需、所急,真正把好事实事做到群众的心坎上。

李陆说:“帮扶扶血肉不是长久之计,得想法提升群众自身造血功能。”

起初,李陆和村干部想过为村里建几座塑料大棚,发展种植业,或者引进小辣椒加工厂,对小辣椒进行深加工,通过发展一些产业项目增加群众收入。但群众提出了质疑:半截楼村的贫困户多数是因病致贫,由于身体原因不适合搞这些项目。

究竟该怎么帮?李陆再次召开村民大会征求群众意见。有村民建议说:“村里留守妇女多,能不能在村里建个

厂子,让她们在家门口找点轻活干。”

什么项目劳动强度不大,能让半截楼村群众尽快致富,又能持续发展呢?李陆想到了商水县的“巧媳妇工程”。他说,通过引进这一工程,既破解了企业招工难题,发展了服装产业,又帮助贫困留守妇女在不耽误农业生产、照顾家庭的同时增收致富,能实现“两不、两促、两确保”的目标,即儿童不留守、老人不空巢,促进家庭和谐、促进社会稳定,确保形成支柱产业,确保增加居民收入。

李陆的这一设想很快得到了村干部和群众的支持。2016年10月,李陆带着村干部和村民代表慕名到商水县考察学习“巧媳妇工程”,又邀请他们到半截楼村指导选址建厂。

很快,厂址选好了,可建厂的资金不是一笔小数字,从何而来呢?李陆找到西华县主要领导积极争取到130万

元的县财政支持,他又向省委宣传部汇报,协调50万元资金用来购置设备。当年春节过后,半截楼村的“巧媳妇工程”项目开工建设。

与此同时,“巧媳妇工程”的工人招募工作也全面铺开。今年4月,李陆组织第一批33名村民到商水县“巧媳妇”培训基地进行了为期三天的岗前培训。李陆告诉记者,目前厂房正在进行收尾工程施工,120台设备也已经订购,预计8月份就能投产。

李陆算了一笔账:如果每个工人每天加工100件产品,平均每人每月可增加收入1000多元。“有了这一产业,半截楼村群众脱贫指日可待。”李陆说。

正是这样,半截楼村的群众才像村民冯艳丽一样盼着“巧媳妇工程”的厂子能尽快建成投产,她们好尽早进厂上班。

项城嬗变

(上接第一版)

城市之变:“五大功能区”交相辉映

横看项城发展,一张蓝图绘到底。从思路到行动,项城人民正紧紧抓住“百城建设提质工程”的历史性机遇,以中心城区为中心,秣陵镇为副中心,形成“市域中心—市域副中心—重点镇—一般镇”四级市域城乡等级体系。着力构建“十一横十六纵”城市道路网络,做强中心城区,形成老城区、行政新区、产业集聚区、城南新区、文化旅游区“五大功能区”良性互动,发挥中心城区龙头辐射带动作用,变蓝图为现实。

该市始终坚持把科学规划作为推进新型城镇化的龙头,累计投入资金2000余万元,聘请省内外知名专家,完成了新一轮城市总体规划和中心城区控制性详细规划的修编,编制了项城市市住房建设规划,行政新区、城南新区、产业集聚区、特色商业区建设详细规划;修改完善了综合交通、照明工程、热力工程等13个专项规划。新建迎宾大道南通、平安大道、南环路、天安大道等10条道路;打通文新路、富民路、莲花大道等6条断头路;大修交通路、东西大街、团结路等8条道路。目前,城区拥有道路61条,人均道路面积15.93平方米。今年又启动了东环路、西环路建设,有望两年内形成新的城市外环线,同时,沙颍河全面通航,漯阜铁路电气化改造升级全面完成,形成了公铁水大交通格局。

中心城区建成区面积达到48平方公里,人口达到38万人,城镇化率达到45.37%,居周口各县市第一位。城市水系建设全面启动。亮化迎宾大道南通等16条新建道路,新增城市绿地219万平方米,城市绿化覆盖率达到43.69%。城区新建供水主管道170多公里,公共供水普及率达到100%,铺设天然气主管网404公里。成功创建省级文明城市、卫生城市、园林城市,城市建设实现“井喷式”发展,项城市更加宜居、和谐、文明。

项城的居民们走在整洁有序的大街上,徜徉在景色美丽、空气清新、绿色满目的驸马沟畔、沙颍河两岸的时候,他们的心中重新点燃了热爱项城的激情,城市规划建设的意义在这里得到了充分体现,民生、文化、发展是城市建设的核心要素,项城正向着“宜居、利居、乐居”的目标进发,这座城市正成为全体市民的幸福家园。

充满魅力的项城,正沿着科学发展的轨道稳步向前。

小麦良种繁育基地助农增收致富

近年来,太康县转楼乡积极引导群众把小麦良种繁育作为助农增收的主导产业大面积推广,在袁庄、褚庄等村建成千亩优质小麦良种繁育基地。图为技术人员在袁庄村对小麦良种进行检查验收。

王映 摄

市人体器官捐献工作推进会召开

本报讯 (记者 宋馨)6月27日上午,我市召开人体器官捐献工作推进会,并邀请省相关专家进行了人体器官捐献工作培训。副市长张广东出席会议。

张广东指出,人体器官捐献工作是大爱、人道、高尚的公益事业。近年来,在省红十字会的指导下,市红十字会、卫计委和器官移植定点医院通力合作、紧密配合下,我市人体器官捐献工作稳步推进,去年我市在省人民医院成功捐献了8例,实现可逝者捐献

器官延续他人生命的崇高愿望。

张广东要求,市卫计委、市红十字会要继续努力,健全工作机制,加强队伍建,加强协调配合,以高度的责任感、使命感,不畏困难、开拓创新、大胆实践,积极学习借鉴外市好的经验,探索建立符合我市市情的公民逝世后自愿捐献器官的工作模式。各级红十字会、卫计委和器官移植定点医院通力合作、紧密配合下,我市人体器官捐献工作稳步推进,去年我市在省人民医院成功捐献了8例,实现可逝者捐献

报道人体捐献工作中涌现出的先进典型事迹,科学引导公众接受“器官捐献生命永续”的理念,提高公民捐献意识,呼吁和动员更多的社会爱心人士、志愿者积极参与人体器官捐献事业,奉献一片爱心,在全市努力营造器官捐献、生命永续的浓厚氛围。他希望在省红十字会的正确指导下,在市卫生计生部门、市红十字会和移植医院的通力协作和大力支持下,务实重干,开拓创新,为人体器官捐献与移植工作做出积极贡献。

王少青调研体育场馆建设暨省运会筹备工作

本报讯 (记者 宋馨 陈军强)6月27日,副市长王少青到市体育中心调研体育场馆建设暨省运会筹备工作。

王少青要求,要以质量为前提,督促体育场馆加快建设进度,把握时间节点,及时解决施工中存在的问题,围绕比赛项目,同时考虑建筑标准和比赛要求标准,对部分场馆进行改造升级;要制定接待标准,对接待宾馆逐一考察、整改,充分展现我市的城市形象和文明程度;省运会开闭幕式要注重风格和节目

基调,突出运动特色和河南特色;要做好省运会期间的安全保障工作;赛事期间,要加强城市管理,进一步提升城市功能和形象,展示周口美的一面,展示周口有旅游吸引力的一面;要加大对运动员的培训力度,尽最大努力取得好的竞赛成绩,整体排名要争先进位。

充满魅力的项城,正沿着科学发展的轨道稳步向前。